

СТАНОВИЩЕ

За научните трудове на доц. Валентин Любомиров Игнатов, Началник Направление хирургия, МБАЛ „Св. Марина” - Варна, във връзка с процедура за заемане на академичната длъжност „Професор”, по научната специалност „Обща хирургия”, за нуждите на Катедра „Обща и оперативна хирургия”, Факултет Медицина на МУ – Варна и Първа клиника по хирургия към МБАЛ „Св. Марина” ЕАД, обявен в ДВ, бр. 36/16.04.2013г.

Рецензент: проф. Шери Макс Таджер, д.м.н., Национална многопрофилна транспортна болница “Цар Борис III” – София

Доц. д-р Валентин Любомиров Игнатов е роден на 18.06.1958 г. в гр. Варна. Завършва средно образование в Първа езикова гимназия „Христо Кабакчиев” с изучаване на английски език в гр. Варна (1977г.), а медицина във ВМИ – Варна през 1986 г.

Доц. Игнатов има 26 години лекарски стаж, от които 23 по хирургия.

Последователно преминава през длъжностите асистент, старши асистент и главен асистент. От 2001г. е назначен за Началник сектор „Ендоскопска, лазерна и миниинвазивна хирургия” към МБАЛ „Света Марина” ЕАД.

През 2005г. успешно защитава дисертационен труд на тема “Диагностично лечебна тактика и Nd: YAG лазер терапия в условията на остро кървене от стомашни и дуоденални язви”.

От 2006г. е Началник отделение по едnodневна хирургия на МБАЛ „Св. Марина” ЕАД Варна, а през 2009г. е избран за доцент по хирургия Катедра по обща и оперативна хирургия, анестезиология и оперативно лечение към Медицински Университет – Варна. Магистър е по здравен мениджмънт.

За участие в конкурса доц. Игнатов представя 63 реални публикации, от които 11 глави в учебници и монографии (от тях в чуждестранни – 4), 41 публикации в периодични издания – в чуждестранни – 15, в български периодични списания – 26, както и 11 публикации в суплементи на периодични издания в страната – 3, а в чуждестранни - 8. Първи автор е в 13 публикации, втори - 13 публикации, - трети в 18 и като четвърти и следващ в 19 реални публикации. Ръководил е 3 докторанти, от които 2 с успешна защита. Представени са 97 доклади в национални и международни научни конференции, конгреси и симпозиуми. През 2012г. под негово ръководство, внедрява нов за страната диагностичен метод – ендоскопски колоректален ултразвук.

Общо доц. Игнатов представя за рецензия 160 научни публикации, неречензирани в предишни конкурси, което показва неговите възможности на лекувател и творец – новатор.

Хабилитационният труд на доц. Игнатов е написан на 200 страници, от които 29 страници библиографска справка, включваща 670 литературни източника.

За по-пълно определяне на показанията и противопоказанията за прилагане на ендоскопската хемостаза въвежда модификация на класификацията на Forrest-Wirtz за остро пептично кървене от горен ГИТ. Описани са най-честите етиологични причини за неварикозно горно кървене от ГИТ (локализация в хранопровод, стомах, дуоденум и тънко черво – по Fukumori et al.).

Посочени са различни методи за ендоскопска хемостаза на неварикозни гастроинтестинални кръвотечения: а) термични; б) инжекционни; в) механични; г) комбинирана терапия.

Комбинацията между банд лигиране и фармакологичната терапия според автора е съвременен стандарт при варикозно кървене.

Доц. Игнатов разработва алгоритъм на поведение при болни с долно кървене, като метод на избор е ФКС. Препоръчват се инжекционния метод в комбинация с термична коагулация.

Въведеният от доц. Игнатов диагностично терапевтичен алгоритъм при болни с остро кървене от горния ГИТ е с научно приложен приносен характер, но ендоскопията е незаменим метод за диагностика и лечение.

Хабилитационният труд е ценно помагало за обучение на студенти, лекари-специалисти и специалисти.

В раздел: „УЧЕБНИЦИ И МОНОГРАФИИ“ публикации № 3, № 4, № 5 и № 8 обобщават еволюцията в диагностиката и лечението на колоректалния рак, както и оперативно лечение, чрез лапароскопската резекция на право и дебело черво. Анализът на автора е подкрепен със собствени резултати и медицина, базирана на доказателствата. Публикация № 6 третира диагностиката и лечението на острия некротичен панкреатит.

Разгледани са възможностите за оперативно лечение и системна терапия при четвърти стадии на колоректален рак - публикации № 10 и № 11, както и пълния набор от диагностични и стадиращи процедури, детайлно описани в публикация № 9, представени като глави от чуждестранна монография, на английски език.

В раздел: „ПУБЛИКАЦИИ В БЪЛГАРСКИ И ЧУЖДЕСТРАННИ ПЕРИОДИЧНИ ИЗДАНИЯ“ – предложени са различни алгоритми, водещи до сигнификантно подобряване на следоперативните резултати. Специално внимание е отделено на някои нови методи, триизмерната ендоректална ехография и приложението на NBI-режим, с които се увеличава откриването на ранните форми на онкологичните заболявания на ГИТ – публикации с № 1, № 2, № 3, № 16-20, № 22-23, № 35, № 39, № 41. С личен опит на автора, е изследван метода на интерсфиктерна резекция, в комбинация с мини-инвазивен лапароскопски подход. Този метод значително подобрява резултатите след радикална хирургия при рак на ректума с ниска локализация, директно влияещ върху честота на сфинктеро-запазващите операции при най-дисталните локализации – публикации № 9, № 19, № 27, № 33 и № 34. В други публикации са разгледани проблемите на ранния рак на ректума – новите възможности за ранна диагностика, стадиране и оригиналния за страната метод на радикално ендоскопско хирургично лечение посредством субмукозна дисекция – публикации № 13, № 20, № 31, № 35, № 39, № 41. Тези публикации са с приносен характер. Развит е проблема за комплексното лечение на чернодробните метастази от колоректален рак и сигнификантното влияние на мултимодалния подход върху резектабилността на метастазите и преживяемостта на болните – публикации № 8, № 10, № 11, № 16, № 32, № 40.

Доц. Игнатов има общо 7 цитирания в наши и чужди списания, за периода след хабилитацията му като доцент през 2008г.

Личният му импакт фактор от 19.727 и общ импакт фактор от 34.577 (според автора).

Учебната натовареност по данни от справка на ректората, отговаря на изискванията.

Доц. Игнатов е завършил редица курсове и специализации по ендоскопия, лапароскопска хирургия (ВМА – София), Гьотинген – Германия, Дъблин – Ирландия.

Член е на редица научни организации у нас и в чужбина.

Владее свободно немски, английски и руски езици.

Приемам следните по-важни приноси:

1. Изследвания върху диагностиката и лечението на кръвотеченията от ГИТ с използване на съвременни ендоскопски апарати и техники за онагледяване, хемостаза и лечение.
2. Въвеждането на нови, уникални за страната, ендоскопски диагностични методи като: NBI – ендоскопски режим за ранна детекция на неоплазми, 3-D ендоректална ехография.
3. Съчетаване на миниинвазивни лапароскопски и ендоскопски методи за лечение при ранни стадии на онкологични заболявания.
4. Въвеждане на съвременните методи за хирургично лечение на рака на ректума по конвенционален и лапароскопски път.

5. Внедряване на мултимодален подход за третиране на чернодробните метастази при колоректален карцином.
6. Въвеждане на сентинелното лимфно маркиране при лечението на колоректалния карцином.
7. Внедряване на лапароскопския метод при лечението на надбъбречните тумори.
8. Внедрява метод на перкутанно аспирационно лечение на ехинококовите кисти на черния дроб.
9. Внедряване на прогностичен маркер Scratch 2, за стадиране на колоректален рак - оригинален подход в световен мащаб.

На базата на изложеното високо оценявам научно-приложната стойност на трудовете на кандидата.

Заклучение:

Доц. В. Игнатов е изграден високо квалифициран професионалист в домена на ендоскопската, лазерната и миниинвазивната хирургия, на спешната медицина и коремната хирургия, ерудиран преподавател, с доказани качества на ръководител (администратор).

Въз основа на научната продукция, значимите научно-приложни приноси в областта на хирургията, ендоскопската и лапароскопска хирургия, новаторския управленчески подход с абсолютна убеденост предлагам на уважаемите членове на научното жури, да присъди на доц. Валентин Игнатов академичната длъжност „Професор”.

София
24.06.2013г.



/проф. Шери Макс Гаджер, д.м.н./